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ОСОБЛИВОСТІ РОЗМНОЖЕННЯ ТРОПІЧНОЇ КУЛЬТУРИ
MANGIFERA INDICA L.

БАЛИШЕВА Д. І. - здобувач вищої освіти першого (бакалаврського) рівня
Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон, Україна
МАРКОВСЬКА О. Є. - д-р с.-г. наук, професор, науковий керівник
Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон,Україна

Актуальність. Останнім часом на ринку України зростає асортимент
екзотичних тропічних і субтропічних плодових рослин, які мають гарні смакові
властивості і містять велику кількість корисних біологічно активних речовин.
Однією з найдавніших плодових культур, яка у теперішній час поширена в усіх
тропічних країнах світу, є Манго Індійське (Mangifera Indica L.) з родини
Anacardiaceae R. Br. Батьківщиною рослини є Індія, де манго вирощують понад
4000 років, збираючи більше 10 млн тонн плодів щорічно. Головними
виробниками манго є Індія, Китай, Таїланд, Індонезія, Пакистан, Мексика,
Бразилія, Нігерія, Бангладеш, Філіпіни, В`єтнам, Кенія, Ємен, Куба, Танзанія,
Таїті, Мадагаскар, Конго [1].

Рослини Mangifera Indica L. вибагливі до тепла, не витримують навіть
легких заморозків і ростуть у тропічних регіонах із кількістю опадів від 500 до
4000 мм. Однак для регулярного цвітіння і плодоношення мангові рослини
потребують посушливого сезону тривалістю не більше трьох місяців.

В Україні промислові насадження Mangifera Indica L. відсутні через
несприятливий клімат. Проте, в умовах закритого ґрунту культивування манго
є цілком можливим. Приємний смак, корисні властивості фрукту привертають
увагу споживачів. Поруч із цим, висока вартість плодів, тривале
транспортування, внаслідок якого до наших супермаркетів вони потрапляють
або зеленими, або перестиглими, спонукають дослідників до розробки способів
розмноження та технології вирощування саджанців рослин манго в умовах
закритого ґрунту в Україні [2].

Стан вирішення проблеми. Mangifera Indica L. – багаторічна вічнозелена
деревна рослина висотою 10-25 метрів. Листки прості, довжиною 12-35 см,
шириною 2,5-12 см. Їх форма варіює від ланцетовидної до подовжено-округлої.
Квітки двостатеві, зібрані у волоті конічної форми довжиною до 40 см. В

КЕЙС 1
СУЧАСНІ АГРОТЕХНОЛОГІЇ В РОСЛИННИЦТВІ, ОВОЧІВНИЦТВІ ТА

САДІВНИЦТВІ
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одному суцвітті міститься від 200 до 4000 квіток. Період цвітіння триває 20-40
діб. Плоди формуються через 2 місяці після цвітіння. Сезон від початку
достигання ранніх сортів до завершення дозрівання пізніх триває у середньому
п'ять місяців. Після в`янення квіток до моменту дозрівання плодів проходить до
6 місяців. Плоди різноманітної форми зеленого, жовтого, червоного кольору
(залежно від ступеня зрілості) звисають на довгих ниткоподібних пагонах та
мають вагу від 250 до750 кг. Загалом існує понад 500 сортів манго, які
різняться за розміром, формою, забарвленням і смаком плода. Манго належить
до рослин з низьким та періодичним плодоношенням і частіше за все формують
високий урожай один раз на три-чотири роки. При цьому через виснаження на
дереві не закладаються нові плодові бруньки [5, с. 163].

Манго використовують у їжу як у свіжому, так і переробленому вигляді.
У 100 г м'якоті плоду міститься 70 ккал, 0,51 г білків, 0,27 г жирів, 14,8 г цукрів,
1,8 г клітковини. Крім того, плоди насичені вітамінами (С, групи В), макро- і
мікроелементами (K, Ca, Mg, P, Zn, Fe та ін.). Різні частини рослини
застосовують у медицині для лікування деяких хвороб, зміцнення імунітету,
оздоровлення клітин шкіри, уповільнення процесів старіння, підвищення
настрою [3, с. 214-217; 4].

У багатьох країнах Mangifera Indica L. вирощують шляхом насіннєвого
розмноження (75-95% від усіх культивованих саджанців). Не дивлячись на
тисячорічну культуру вирощування манго, проблема його вегетативного
розмноження залишається невирішеною. Останнім часом проводиться багато
досліджень із використанням щеплень живцями [5, с. 164-166]. Плодоношення
щеплених рослин починається через 1-2 роки. Однак поки дерево не досягне
достатнього розміру його плодоношення не допускають. Мінімальну кількість
плодів на рослині рекомендовано залишати у перший рік плодоношення [3, с.
216].

Мета і результати дослідження. З метою визначення здатності насіння до
проростання, отриманого із товарних плодів манго, нами було закладено дослід
із використанням різних розчинів:

1. Контроль (дистильована вода);
2. Водопровідна вода;
3. Спирт, 40%;
4. Янтарна кислота, 0, 0001%.
Для досліду відібрано стиглі плоди стандартної форми, з яких було

видалено м'якуш. Повторність у досліді трьохразова.
Отримане насіння промили водою  і просушили впродовж двох діб, після

чого відділили його від ендокарпію оплодня й загорнули у марлеві серветки,
обробивши робочими розчинами згідно схеми досліду, з наступним
розміщенням у поліетиленові контейнери. Насіння витримували у термостаті за
температури 25℃ упродовж 14 днів, постійно зволожуючи до появи корінця і
паростка (рис.1.).

На 15-ий день насіння, що проросло, висадили у ґрунт. Дно ємності для
висадки заповнили дренажем товщиною 5 см, а потім засипали на 2/3 ґрунтом.
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За допомогою пластикових стаканів створили прототип парника і розмістили
горщики у теплому та сонячному місці.

Рис. 1. Насіння манго, оброблене робочими розчинами:
 а) контроль (дистильована вода); б) водопровідна вода; в) спирт,

40%; г) янтарна кислота, 0, 0001%

Висновки. Серед досліджуваних варіантів за показником схожості
найкращими виявилися другий (водопровідна вода) і четвертий (янтарна
кислота 0,0001%). Згідно аналітичного огляду літератури подальше
висаджування рослин Mangifera Indica L. у постійну велику ємність
рекомендовано через рік, оскільки вони не витримують частих пересадок.

Список літератури
1. Все про манго: сорти, корисні властивості: веб-сайт. URL:

https://inlnk.ru/708vV (дата звернення 30.11.2021).
2. Где и как растет манго: веб-сайт. URL: https://inlnk.ru/8409M (дата

звернення 29.11.2021).
3. Вдовенко С. А., Гаврись І. Л., Полутін О. О. Субтропічні і рідкісні

плодоовочеві рослини: навч. посіб. Вінниця: Твори, 2020. С. 214-217.
4. Манго: популярні сорти екзотичного фрукта: веб сайт. URL:

https://inlnk.ru/kXknQ (дата звернення 30.11.2021).

а б

в г

https://inlnk.ru/708vV
https://inlnk.ru/8409M
https://inlnk.ru/kXknQ


13

5. Федоренко В. С. Субтропические и тропические плодовые культуры.
Киев: «Вища школа», 1990. С. 160-168.

УДК: 633.854.78:631.86

ДОСЛІДЖЕННЯ ВПЛИВУ БІОДОБРИВ НА ПРОДУКТИВНІСТЬ
СОНЯШНИКУ

БАКАЙ Е. О. - здобувач вищої освіти другого (магістерського) рівня начання
Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон, Україна
АВЕРЧЕВ О. В. - д-р., с.-г. наук., професор, науковий консультант
Херсонський державний аграрно-економічний університет, м. Херсон, Україна

Однією із сучасних проблем сільськогосподарського виробництва,
особливо на півдні України, є прогресуюче зниження родючості ґрунтів через
недостатнє використання органічних і мінеральних добрив, насамперед
азотних, а також порушення сівозміни через перенасичення посівів
соняшником. Найбільш успішне вирішення проблеми полягає в ефективному та
раціональному використанні біологічного потенціалу ґрунту, оптимізації
рослинно-мікробної взаємодії в агрофітоценозах.

Актуальність теми. Нагальною є необхідність удосконалення технології
вирощування соняшнику шляхом використання біодобрив, розроблення
оптимальних нормативів їх використання з урахуванням економічної
ефективності.

Мета. Визначення особливостей формування продуктивності соняшнику
в залежності від використання біодобрив.

Результати досліджень.Усі сільськогосподарські культури вирощують для
збирання основної та побічної продукції. Основною продукцією соняшнику є
насіння, яке використовується як сировина для виробництва олії. Рівень
урожайності соняшнику залежить від багатьох факторів, у тому числі тих, які
вивчені на досвіді використання біодобрив.

В дослідах використовувалися посівні матеріали гібридів соняшнику
Драган OR та Базальт F1.

Драган OR. Ранньостиглий гібрид екстенсивного типу з високим
потенціалом врожайності. Гнучкий до різних типів ґрунту та строків посіву.

Базальт F1. Гібрид відноситься до середньоранніх гібридів
екстенсивного типу. Має високий потенціал урожайності (на 3–5 ц/га) і довший
вегетаційний період. Пластичний до строків посіву.
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